
 الفرق بينهما معروف  :السابعة عشرالحالة 

 الفرق معروف ويعطي أحدهما مبلغاً معروف للآخر ويعطي النسبة الجديدة ويطلب كم كان مع كل منهما ( 17

ريال لسعيد يصبح ما لدى سعيد ضعف ما لدى   50ريال زيادة عما لدى سعيد. إذا أعطى صالح   40مثال : لدى صالح 

 صالح فكم كان مع كل منهما ؟  

 الحل الجبري 

 التحقق  بمجهولين 

 1------ + س  40ومنه : ص =  40س =  – ص 
   50( = س + 50  - )ص 2
 2-----  50= س +  100  –ص 2 

 :  2بالتعويض في المعادلة 
 50= س +   100  –+ س(  40)2
 80 –  100+  50س =   –س  2

 70=   س
 :  1بالتعويض في المعادلة 

 110=  70+   40ص=   
 ريال   70  سعيد مع كان 

 ريال   110مع صالح كان و

 

 
 :   وسعيد  صالح ما كان مع  الفرق بين ما لدى حاصل 

 ريال   40=  70  - 110

 ريال يبقى مع صالح :   50إذا صالح أعطى لسعيد 

 ريال   60=  50  – 110

 ريال   120=  50+  70ويصبح مع سعيد :  

     وهو ضعف ما بقي مع صالح  

 

 الحل البصري 

 يمكن استخدام برمجية لوحة المربعات من البرمجيات الأساسية في موقعنا على الرابط : 

http://www.aghandoura.com/yadweyat.htm 
 

 نمثل ما لدى صالح وسعيد كالتالي : 
 
 

 10 10 10 10 ؟

 ؟

 مربعات   4ريال =   40لاحظ الزيادة عند صالح  
  ريال    10=   4÷   40ومنه كل مربع =  

 ( كالتالي: 50( لكي يستطيع صالح أن يعطي سعيد مبلغ )10( ولسعيد مبلغ ) 10سنضيف لصالح مبلغ ) 

 

 10 10 10 10 10 ؟

 10 ؟
 

 مربعات ويصبح لدى سعيد ضعف ما لدى صالح، كالتالي:  5( ريال =  50وبالتالي سيعطي صالح لسعيد )
 
 
 

60 

60 10 10 10 10 10 10 

 
 

 

 ومنه نجد أن المربعات باللون الأخضر تساوي المربعات باللون الأصفر لكي تتحقق معادلة الضعف بينهما. 
   70=   60+   10وكان مع سعيد :  110=   60+   50  إذن كان مع صالح : 

 

 صالح 

 سعيد

 40الزيادة لدى صالح = 

60 

120 

http://www.aghandoura.com/yadweyat.htm

